
 
 

 

 

Προδημοσίευση Δράσης « Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/ εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών 

προϊόντων» 

1. Σκοπός της Δράσης 
 

Στόχος της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/ 
εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων», είναι η αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας των προϊόντων, με στόχο την κάλυψη των αναγκών της 
χώρας σε μεταποιημένα ποιοτικά προϊόντα αλλά και την αύξηση των 

δυνατοτήτων διείσδυσης στις διεθνείς αγορές, μέσω της αξιοποίησης της 
πρώτης ύλης της πρωτογενούς παραγωγής, της ενσωμάτωσης της καινοτομίας, 
της ανάπτυξης μεθόδων και διαδικασιών προστασίας του περιβάλλοντος που 
περιορίζουν το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής. 

6. Επιλέξιμες Δαπάνες 

α) Αγορά οικοπέδου χωρίς κτίσμα υπό την προϋπόθεση ότι το ύψος 

της δαπάνης δεν υπερβαίνει το 10% των συνολικών επιλέξιμων 
δαπανών της επένδυσης.  
β) Κατασκευή ή βελτίωση κτηριακών εγκαταστάσεων. Είναι 
επιλέξιμοι οι οικίσκοι φύλαξης εμβαδού μέχρι 15 τ.μ..  

γ) Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου προκειμένου να 
εξυπηρετούνται οι ανάγκες της μονάδας εντός των ορίων του 
οικοπέδου υλοποίησης της πράξης.  
δ) Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού, εφόσον 

τεκμηριώνεται η αναγκαιότητά του για τη λειτουργία της μονάδας, 
συμπεριλαμβανομένου και του εξοπλισμού εργαστηρίων. Οι 
δαπάνες που αφορούν σε ιδιοκατασκευή μηχανολογικού 
εξοπλισμού θεωρούνται επιλέξιμες, εφόσον ο συγκεκριμένος 

εξοπλισμός διαθέτει ανεξίτηλο σειριακό αριθμό (serial number- 
SN) εντός ειδικού μόνιμου μεταλλικού πλαισίου.  
ε) Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού παραγωγής 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές για τις ανάγκες της επιχείρησης, 

εξοικονόμησης ύδατος και ενέργειας, μείωσης εκπομπών αερίου 
θερμοκηπίου. Ο εν λόγω εξοπλισμός δεν ενισχύεται ως 
μεμονωμένη δράση αλλά ως τμήμα της συνολικής παραγωγικής 
επένδυσης.  

στ) Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού επεξεργασίας 
των αποβλήτων (υγρών, στερών και αερίων) στις υφιστάμενες 
μονάδες μεταποίησης γεωργικών προϊόντων Ο εξοπλισμός αυτός 
ενισχύεται και ως μεμονωμένη δράση. Οι μεταποιητικές μονάδες, 

που εμπίπτουν στην παρ. 2 του άρθρου 5 υποβάλλουν αίτηση 
στήριξης και για μεμονωμένες δαπάνες της εν λόγω κατηγορίας.  
ζ) Δαπάνες σύνδεσης με δίκτυα ηλεκτροδότησης, υδροδότησης, 
τηλεφωνίας, γεωθερμίας που πραγματοποιούνται εντός των ορίων 

του οικοπέδου υλοποίησης της πράξης. 
η) Αγορά καινούργιων οχημάτων και συγκεκριμένα:  
i. Οχημάτων μεταφοράς προϊόντων ειδικού τύπου τα οποία, 
σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία, θεωρούνται απαραίτητα για τη 

λειτουργία της επιχείρησης προκειμένου να διασφαλίζεται η 
ποιότητα και η υγιεινή του προϊόντος (αφορά στην πρώτη ύλη ως 
γεωργικό προϊόν και στο παραγόμενο τελικό προϊόν/υποπροϊόν ως 
γεωργικό προϊόν). Ενδεικτικά αναφέρονται:- Ισοθερμικά βυτία 

αναγκαία για τη μεταφορά του γάλακτος προς τον χώρο 
τυποποίησης - μεταποίησης,- βυτιοφόρα αυτοκίνητα μεταφοράς 
ελαιοπυρήνα και υγρών αποβλήτων ελαιοτριβείων,- ψυγεία 

αποκλειστικά για χονδρεμπορία προϊόντων. Το ύψος των δαπανών 
για την αγορά οχημάτων, δεν υπερβαίνει το 10% του αιτούμενου 
προϋπολογισμού της αίτησης στήριξης.  
ii. Μέσων εσωτερικής μεταφοράς που καλύπτουν τις 

ανάγκες της επένδυσης. Ενδεικτικά αναφέρονται:- Περονοφόρα,- 
παλετοφόρα,- ανυψωτικά.  
θ) Απόκτηση πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας από 
αρμόδιους οργανισμούς (όπως ISO, HACCP, BRC Global 

Standards, IFS, GLOBAL G.A.P.).  
ι) Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού 
μηχανογράφησης, γραφείων και ασφάλειας επιχείρησης 
(ενδεικτικά αναφέρονται αγορά τηλεφωνικών εγκαταστάσεων, 

δικτύων ενδοεπικοινωνίας, ηλεκτρονικών υπολογιστών, tablet 
πωλήσεων και περιφερειακών μηχανημάτων, φωτοτυπικών, 
συστημάτων ασφαλείας εγκαταστάσεων, συστημάτων 
πυροσβεστικής προστασίας εγκαταστάσεων).  

ια) Απόκτηση ή ανάπτυξη λογισμικού (ERP/CRM/ SCADA/PLC 
κ.α.) και αποκτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, αδειών, 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, εμπορικών σημάτων, 
δημιουργία αναγνωρίσιμου σήματος (ετικέτας) του προϊόντος, 

έρευνα αγοράς για τη διαμόρφωση της εικόνας του προϊόντος 
(συσκευασία, σήμανση).  
ιβ) Γενικές και άυλες δαπάνες, όπως αμοιβές αρχιτεκτόνων, 
μηχανικών, συμβολαιογράφων, δικηγόρων, συμβούλων, αμοιβές 

εκπόνησης μελετών για την περιβαλλοντική αδειοδότηση, τη 
μείωση αποτυπώματος άνθρακα, την οικονομική βιωσιμότητα και 
τη σκοπιμότητα. Οι δαπάνες αυτές είναι επιλέξιμες εφόσον 
συνδέονται άμεσα και κατ’ αποκλειστικότητα με την εκτέλεση της 

πράξης και είναι αναγκαίες για την προετοιμασία, την εκτέλεσή της 

2. Δικαιούχοι της Δράσης 
 

Δικαιούχοι της Παρέμβασης Π3-73-2.3 είναι οι πολύ μικρές, οι μικρές και 
οι μεσαίες επιχειρήσεις κατά την έννοια της σύστασης 2003/361/ΕΚ της 
Επιτροπής, καθώς και οι μεγάλες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
κατά κύριο λόγο στη μεταποίηση γεωργικών προϊόντων (ως πρώτη ύλη) 

που ανήκουν στο παράρτημα Ι της Συνθήκης για τη Λειτουργίας της ΕΕ 
και το τελικό προϊόν είναι γεωργικό. 
 
Βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής: 

Στο πλαίσιο της Παρέμβασης είναι επιλέξιμες για ενίσχυση, αιτήσεις στήριξης:  
α) Που υποβάλλονται από:  

i. Μη προβληματικές επιχειρήσεις, η προβληματικότητα εξετάζεται 
αποκλειστικά κατά την ένταξη της αίτησης στήριξης,  

ii. νομικά πρόσωπα, συνεταιρισμούς, ομάδες και οργανώσεις 
παραγωγών καθώς και συγχωνεύσεις οργανώσεων παραγωγών που 
έχουν συσταθεί έως την ημερομηνία οριστικοποίησης στο ΟΠΣΚΕ, 
της υποβολής αίτησης στήριξης,  

iii. ατομικές επιχειρήσεις οι οποίες έχουν πραγματοποιήσει έναρξη 
επιτηδεύματος έως την ημερομηνία οριστικοποίησης στο ΟΠΣΚΕ, της 
υποβολής αίτησης στήριξης,  

iv. νομικά πρόσωπα, συνεταιρισμούς, ομάδες και οργανώσεις 

παραγωγών καθώς και συγχωνεύσεις οργανώσεων παραγωγών ή 
ατομικές επιχειρήσεις για τις οποίες δεν έχει εκδοθεί απόφαση 
δημοσιονομικής διόρθωσης για παραβάσεις των υποχρεώσεων που 
απορρέουν από την ένταξή τους σε προηγούμενα αναπτυξιακά 

προγράμματα, ή από φορείς για τους οποίους έχει εκδοθεί τέτοια 
απόφαση και έχει προσκομισθεί απόδειξη πληρωμής του 
καταλογισθέντος ποσού,  

v. δικαιούχους του Υπομέτρου 4.2 του Μέτρου 4 του ΠΑΑ 2014-2022 

υπό την προϋπόθεση ότι κατά την ημερομηνία οριστικοποίησης της 
αίτησης στήριξης στο ΟΠΣΚΕ έχει υλοποιηθεί το εγκεκριμένο 
επιλέξιμο φυσικό και οικονομικό αντικείμενο της αίτησης στήριξης 
που εντάχθηκε στο πλαίσιο του Υπομέτρου 4.2 και έχει 

οριστικοποιηθεί στο ΠΣΚΕ η αίτηση πληρωμής για την καταβολή της 
τελικής δόσης της εγκεκριμένης δημόσιας ενίσχυσης. Επισημαίνεται 
ότι, αν κατά το διοικητικό έλεγχο της αίτησης στήριξης διαπιστωθεί 

ότι ο υποψήφιος δικαιούχος δεν έχει ολοκληρώσει το εγκεκριμένο 
επιλέξιμο φυσικό και οικονομικό αντικείμενο της τελικής αίτησης 
πληρωμής, διενεργείται αρνητικός διοικητικός έλεγχος και η αίτηση 
στήριξης κατατάσσεται στις μη παραδεκτές.  

β) Που αφορούν σε επενδύσεις:  
i. μεταποίησης/εμπορίας και/ή ανάπτυξης γεωργικών προϊόντων 

(πρώτη ύλη και τελικό προϊόν) που ανήκουν στο Παράρτημα Ι 
της ΣΛΕΕ (γεωργικών προϊόντων) πλην των αλιευτικών προϊόντων 

και της κάνναβης,  
ii. μεταποίησης/εμπορίας και/ή ανάπτυξης γεωργικών μη γενετικά 

τροποποιημένων προϊόντων (εκτός ζωοτροφών),  
iii. σε επίπεδο χονδρικού εμπορίου,  

iv. μη παροχής υπηρεσιών μεταποίησης γεωργικών προϊόντων, με 
εξαίρεση την έκθλιψη ελαιοκάρπου, τη σφαγή ζώων και την 
ξήρανση δημητριακών, για λόγους προστασίας της δημόσιας 
υγείας,  

v. με αιτούμενο προϋπολογισμό εντός των ορίων της παρ. 1 του άρθρου 
7, 

vi. βιώσιμες. 
vi 

3. Προϋπολογισμός Έργων 
 

Ο προϋπολογισμός των αιτήσεων στήριξης δύναται να κυμαίνεται από 
400.001,00 ευρώ μέχρι και 5.000.000,00 ευρώ. 
 



 
 

 

 

4. Ένταση Ενίσχυσης 
 

Η ένταση στήριξης καθορίζεται ως εξής: 

  

α) Μικρά νησιά Αιγαίου: 75%  

β) Περιφέρειες Ιονίου, Κρήτης, Θεσσαλίας καθώς και ηπειρωτικές περιοχές 

που συμπεριλαμβάνονται στα Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 

(ΣΔΑΜ) (περιοχές απολιγνιτοποίησης): 65%.  

γ) Περιφέρειες Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, Ηπείρου, 

Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης: 50%  

δ) Περιφέρεια Αττικής: 40%. 

Για τις περιπτώσεις επενδυτικών δαπανών που στοχεύουν σε εξοικονόμηση 

ενέργειας, ύδατος, μείωση εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου και μείωση 

αποβλήτων, σε ποσοστό από 20% και άνω του συνολικού αιτούμενου 

προϋπολογισμού της αίτησης στήριξης, προβλέπεται η προσαύξηση της 

έντασης στήριξης της συγκεκριμένης δαπάνης κατά 10%, υπό τον όρο ότι η 

ανώτατη συνδυασμένη στήριξη δεν υπερβαίνει το μέγιστο ποσοστό που 

προβλέπεται από την παρ. 4 του άρθρου 73 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115. 

 
 

ή/και την αποπληρωμή της. Το ύψος των γενικών και άυλων 
δαπανών συνολικά, δεν υπερβαίνει το 10% του αιτούμενου 

προϋπολογισμού της αίτησης στήριξης. Η αμοιβή του συμβούλου 
για την σύνταξη της αίτησης στήριξης και την παρακολούθηση της 
υλοποίησης της πράξης υπολογίζεται ως ποσοστό του 
προϋπολογισμού της αίτησης στήριξης, με ανώτατο όριο:  

i. 3% για αίτηση στήριξης από 400.001,00 ευρώ μέχρι 
2.000.000,00 ευρώ, και 
ii. 2% για το επιπλέον ποσό της αίτησης στήριξης από 
2.000.001,00 ευρώ μέχρι 5.000.000,00 ευρώ. 

 5. Κριτήρια αξιολόγησης 

Τα επενδυτικά σχέδια θα επιλέγονται στη βάση κριτηρίων επιλογής που θα 

στηρίζονται στις εξής αρχές και προτεραιότητες: 

 

• Εγκατάσταση σε περιοχές που έχουν πληγεί από τις επιπτώσεις των 

φαινομένων που οφείλονται στην κλιματική αλλαγή όπως πλημμύρες και 

πυρκαγιές  

• Χρήση καινοτομίας και νέων τεχνολογιών  

• Επεξεργασία βιολογικών πρώτων υλών ή πρώτων υλών παραγόμενων με 

μεθόδους φιλικές προς το περιβάλλον  

• Παραγωγή προϊόντων ποιότητας ( όπως ΠΟΠ, ΠΓΕ)  

• Προστασία του περιβάλλοντος, συμβολή στο μετριασμό και στην προσαρμογή 

στην κλιματική αλλαγή (όπως εξοικονόμηση ενέργειας και χρήση ΑΠΕ)  

• Εξοικονόμηση ύδατος  

• Ωριμότητα επενδυτικού σχεδίου  

• Εξωστρέφεια επιχείρησης  

• Διατήρηση υφιστάμενων και αύξηση θέσεων απασχόλησης.  

• Μέγεθος της επιχείρησης 

7. Υποβολή Αιτήσεων 

Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης πραγματοποιείται ηλεκτρονικά 

μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών 

Ενισχύσεων (OΠΣΚΕ). 

Η επιλογή και ένταξη των δικαιούχων γίνεται με συγκριτική 

αξιολόγηση και βαθμολόγηση της κάθε αίτησης. 

Με υπουργική απόφαση καθορίζονται οι διαδικασίες αξιολόγησης 

και τροποποιήσεων των αιτήσεων στήριξης, η διαδικασία καταβολής 

των ενισχύσεων και κάθε άλλη λεπτομέρεια εφαρμογής της 

Παρέμβασης Π3-73-2.3. Τα ανωτέρω θα περιγράφονται αναλυτικά 

στη σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή 

αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-73-2.3. 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

EL 7.6.2016 Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης C 202/329





 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 38 ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

-1- -2- 

Κλάση της ονοματολογίας 
των Βρυξελλών Περιγραφή εμπορευμάτων 

Κεφάλαιο 1 Ζώα ζώντα 

Κεφάλαιο 2 Κρέατα και βρώσιμα παραπροϊόντα σφαγίων 

Κεφάλαιο 3 Ιχθείς, μαλακόστρακα και μαλάκια 

Κεφάλαιο 4 Γάλα και προϊόντα γαλακτοκομίας. Ωά πτηνών. Μέλι φυσικόν 

Κεφάλαιο 5 

05.04 Έντερα, κύστεις και στόμαχοι ζώων, ολόκληρα ή εις τεμάχια, πλην των εξ 
ιχθύων τοιούτων 

05.15 Προϊόντα ζωικής προελεύσεως, μη αλλαχού κατονομαζόμενα ή περιλαμβα­ 
νόμενα. Μη ζώντα ζώα των κεφαλαίων 1 και 3, ακατάλληλα διά την 
ανθρώπινη κατανάλωση 

Κεφάλαιο 6 Φυτά ζώντα και προϊόντα ανθοκομίας 

Κεφάλαιο 7 Λαχανικά, φυτά, ρίζαι και κόνδυλοι, άπαντα εδώδιμα 

Κεφάλαιο 8 Καρποί και οπώραι εδώδιμοι. Φλοιοί εσπεριδοειδών και πεπόνων 

Κεφάλαιο 9 Καφές, τέιον και αρτύματα (μπαχαρικά), εξαιρέσει του ματέ (κλάσις 0903) 

Κεφάλαιο 11 Προϊόντα αλευροποιίας, βύνη, άμυλα, γλουτένη, ινουλίνη 

Κεφάλαιο 12 Σπέρματα και καρποί ελαιώδεις. Σπέρματα, σπόροι σποράς και διάφοροι 
καρποί. Βιομηχανικά και φαρμακευτικά φυτά. Άχυρα και χορτονομαί 

Κεφάλαιο 13 

EX 13.03 Πηκτίνη 

Κεφάλαιο 15 

15.01 Λίπος χοίρειον υπό την ονομασίαν «saindoux» και λοιπά χοίρεια λίπη, 
λαμβανόμενα διά πιέσεως ή τήξεως. Λίπη πουλερικών λαμβανόμενα διά 
πιέσεως ή τήξεως 

15.02 Λίπη βοοειδών, προβατοειδών και αιγοειδών, ακατέργαστα ή τετηγμένα, 
περιλαμβανομένων και των λιπών των λεγομένων πρώτης εκθλίψεως 

15.03 Στεατίνη, ελαιοστεατίνη, έλαιον του υπό την ονομασία «saindoux» χοιρείου 
λίπους και ελαιομαργαρίνη, άνευ προσθήκης γαλακτοματοποιών ουσιών, 
άνευ αναμείξεως ή παρασκευής τινός 

15.04 Λίπη και έλαια ιχθύων και θαλασσίων θηλαστικών, έστω και εξηυγενισμένα 

15.07 Έλαια φυσικά μόνιμα, ρευστά ή αλοιφώδη, ακαθάριστα κεκαθαρμένα ή 
εξηυγενισμένα

EL 7.6.2016 Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης C 202/331
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Κλάση της ονοματολογίας 
των Βρυξελλών Περιγραφή εμπορευμάτων 

15.12 Έλαια και λίπη ζωικά ή φυτικά υδρογονωμένα, έστω και εξηυγενισμένα, 
αλλ’ ουχί περαιτέρω επεξειργασμένα 

15.13 Μαργαρίνη, απομίμησις χοιρείου λίπους (simili saindoux) και έτερα βρώ­ 
σιμα λίπη παρεσκευασμένα 

15.17 Υπολείμματα προκύπτοντα εκ της επεξεργασίας των λιπαρών ουσιών ή των 
ζωικών ή φυτικών κηρών 

Κεφάλαιο 16 Παρασκευάσματα κρεάτων, ιχθύων, μαλακοστράκων και μαλακίων 

Κεφάλαιο 17 

17.01 Σάκχαρις τεύτλων και σακχαροκαλάμου, εις στερεάν κατάστασιν 

17.02 Έτερα σάκχαρα, σιρόπια. Υποκατάστατα του μέλιτος, έστω και μεμειγμένα 
μετά φυσικού μέλιτος. Σάκχαρα και μελάσσαι κεκαυμέναι 

17.03 Μελάσσαι, έστω και αποχρωματισμέναι 

17.05 (*) Σάκχαρα, σιρόπια και μελάσσαι, άπαντα αρωματισμένα ή τεχνικώς κεχρω­ 
σμένα (περιλαμβανομένης και της διά βανίλλης ή βανιλλίνης αρωματισμέ­ 
νης σακχάρεως), εξαιρουμένων των χυμών οπωρών μετά προσθήκης σακ­ 
χάρεως εις πάσαν αναλογίαν 

Κεφάλαιο 18 

18.01 Κακάον εις βαλάνους και θραύσματα βαλάνων, ακατέργαστα ή πεφρυγμένα 

18.02 Κελύφη, φλοιοί, μεμβράναι και απορρίμματα κακάου 

Κεφάλαιο 20 Παρασκευάσματα οσπρίων, λαχανικών, οπωρών και ετέρων φυτών ή μερών 
φυτών 

Κεφάλαιο 22 

22.04 Γλεύκος σταφυλών, μερικώς ζυμωθέν, έστω και αν η ζύμωσις ανεστάλη 
καθ’ οιονδήποτε έτερον τρόπον, εξαιρέσει της διά προσθήκης οινοπνεύμα­ 
τος 

22.05 Οίνοι εκ νωπών σταφυλών. Γλεύκος εκ νωπών σταφυλών, ούτινος η ζύμω­ 
σις ανεστάλη τη προσθήκη οινοπνεύματος (περιλαμβανομένων και των 
μιστελίων) 

22.07 Μηλίτης, απίτης, υδρόμελι και έτερα ποτά προερχόμενα εκ ζυμώσεως 

EX 22.08 (*) 
EX 22.09 (*) 

Αιθυλική αλκοόλη, μετουσιωμένη ή μη, οιουδήποτε αλκοολομετρικού τίτ­ 
λου, λαμβανόμενη από γεωργικά προϊόντα περιλαμβανόμενα στο Παράρ­ 
τημα Ι, εξαιρουμένων των αποσταγμάτων, ηδύποτων και ετέρων οινοπνευ­ 
ματωδών ποτών, συνθέτων αλκοολούχων παρασκευασμάτων (καλουμένων 
συμπεπυκνωμένων εκχυλισμάτων) διά την παρασκευή ποτών 

22.10 (*) Όξος εδώδιμον και υποκατάστατα αυτού εδώδιμα 

Κεφάλαιο 23 Υπολείμματα και απορρίμματα των βιομηχανιών ειδών διατροφής. Τροφαί 
παρεσκευασμέναι διά ζώα 

Κεφάλαιο 24 

24.01 Καπνός ακατέργαστος ή μη βιομηχανοποιημένος. Απορρίμματα καπνού
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Κλάση της ονοματολογίας 
των Βρυξελλών Περιγραφή εμπορευμάτων 

Κεφάλαιο 45 

45.01 Φελλός, φυσικός ακατέργαστος και απορρίμματα φελλού. Φελλός εις 
θραύσματα, κόκκους ή κόνιν 

Κεφάλαιο 54 

54.01 Λίνον, ακατέργαστον, μουσκευμένον, αποφλοιωμένον, κτενισμένον ή άλλως 
πως κατειργασμένον, μη όμως νηματοποιημένον. Στυπία και απορρίμματα 
(περιλαμβανομένου και του εκ της ξάνσεως νημάτων, υφασμάτων ή ρακών 
προερχομένου λίνου) 

Κεφάλαιο 57 

57.01 Κάνναβις, (Cannabis, sativa) ακατέργαστος, μουσκευμένη, αποφλοιωμένη, 
κτενισμένη ή άλλως κατειργασμένη, αλλά μη νηματοποιημένη. Στυπία και 
απορρίμματα καννάβεως (περιλαμβανομένων και των προερχομένων εκ της 
ξάνσεως νημάτων, υφασμάτων ή ρακών) 

(*) Κλάση που προστέθηκε από το άρθρο 1 του κανονισμού αριθ. 7α του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 
Οικονομικής Κοινότητας, της 18ης Δεκεμβρίου 1959 (ΕΕ 7 της 30.1.1961, σ. 71/61).
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